
PŘÍBĚH KVĚTNÉ ZAHRADY aneb CO DOSTAL LIBOSAD DO VÍNKU? 

správné odpovědi 
 

Vážení žáci, učitelé, rodiče,  

děkujeme vám, že jste využili naše pracovní listy. Tento materiál slouží k ověření správnosti odpovědí a 

splněných úkolů a přináší také doplňující informace. U části úkolů budou představena pouze některá 

z možných řešení, nikoliv jediná správná možná odpověď.  

Budeme rádi za vaše postřehy k realizovanému programu i pracovním listům: info@nczk.cz.  

 

tým Národního centra zahradní kultury 

  

1. Libosad skutečně dokázal obsáhnout velký svět v malém: Jahodové kopečky mohou symbolizovat hory, Pstruží 

rybníky zase vodní plochy, byli v něm zástupci zvířat (například bažanti, králíci), rostliny rostoucí v mírném pásmu ale 

i rostliny subtropické (citrusy). Nositeli mnoha významů byly sochy rozmístěné v zahradě, které se zde již většinou 

nenachází. Například kolem Králičího kopce byly čtyři sochy symbolizující čtyři tehdy známé světadíly. 

Otázka, co by obsahovala zahrada zrcadlící dnešní svět, může mít mnoho odpovědí: například komunikační 

technologie, automobily, tedy věci, které v období baroka neexistovaly. Na druhou stranu řada věcí zůstává 

neměnných.  

 

2. Labyrint má pouze jeden vstup a jeden východ, zatímco bludiště má vstupů a východů více. V labyrintu vede cesta 

do jeho středu, sleduje se v něm nějaký cíl, kdežto v bludišti jde více o bloudění samotné. Pro budování labyrintů se 

stal inspirací mýtus o Mínotaurovi, bestii s lidským tělem a býčí hlavou. 

 http://cs.wikipedia.org/wiki/M%C3%ADnotaurus  

 

3. Budovu zámku v zahradě nahrazuje arkádová galerie se sochami nazývaná kolonáda. Tou bylo možné do zahrady 

vstoupit. Nynější vstup do zahrady z ulice Generála Svobody byl zbudován teprve v 19. století.   

  

 

  



4.   

 

5. Biskup Karel vnesl řád a pořádek do válkou zničené země, podporoval rozvoj umění, byl vzdělaný. 

 

6. Lze jmenovat například prostor pro odpočinek, přemýšlení, zábavu, poslech zpěvu ptáků či zurčících fontán. 

 

7. 
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8. K Rotundě směřuje osm cest (os). Sama Rotunda je rozvržena na půdorysu osmiúhelníku. Hlavní osa zahrady 

směřuje od středu kolonády k Rotundě a dále do zahrady. Na obrázku je vyznačena červeně. 

  

 

9. Na rytině je symetrické řešení zahrady dobře patrné na sochách a sedátkách. 

 

10.  

 

  



11.  

   

 
12. Příklady řešení úkolu:  

 



 

 

          


